
фи цир ском ко ру за и ста ве ли ки. Нео -
п ход но је по зна ва ти ста ње и на чел -
ни ку Ге не рал шта ба пред ла га ти ме ре
за уна пре ђе ње обу ке, ре да и ди сци -
пли не, реч ју – све га што се од но си
на под о фи цир ски кор. 

С дру ге стра не, по треб но је иде   -
је и за ми сли на чел ни ка Ге не рал шта -
ба, ко је се од но се на под о фи ци ре и
вој ни ке, пре не ти до по след њег вој -
ни ка у стро ју. Сва ка но ва и ви ша ду -
жност у ка ри је ри је сте иза зов, а чи -
ње ни ца да сам је ди ни под о фи цир у
Ко ле ги ју му на чел ни ка Ге не рал шта -
ба, где су нај ви ши и нај од го вор ни ји
офи ци ри Вој ске Ср би је, за ме не је
под стрек. А ка да офи ци ри же ле да
чу ју и мо је ми шље ње о функ ци о ни -
са њу под о фи цир ског ко ра, по го то во

ка Ге не рал шта ба Вој ске Ср би је до -
био још јед ног чла на – глав ног под о -
фи ци ра Вој ске Ср би је. Од не дав но,
на тој ду жно сти је за став ник пр ве
кла се Ми лој ко Ми ло са вље вић, ко ји
је, за хва љу ју ћи ду го го ди шњем ис ку -
ству, спрем но до че као иза зо ве ко ји
су му по ве ре ни. 

– Про шло је че ти ри го ди не од
ка ко је у на шој вој сци ус по ста вље на
под о фи цир ска по др шка ко ман до ва -
њу, од пр вих под о фи ци ра у че та ма
до глав ног под о фи ци ра Вој ске Ср би -
је. Пре не ко ли ко ме се ци до де ље на
ми је ча сна и од го вор на ду жност
глав ног под о фи ци ра Вој ске Ср би је
и, мо рам да на гла сим, да су, по сле
свих до са да оба вља них ду жно сти,
иза зо ви нај ви ше ду жно сти у под о -
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П
ро фе си о на ли за ци јом
Вој ске Ср би је подофи -
цири до би ја ју још ве ћи
зна чај и од го вор ност и
то пре све га у до ме ну

ин ди ви ду ал не обу ке вој ни ка и не по -
сред ном ко ман до ва њу и ра ду са њи -
ма, као и у оба вља њу ве о ма од го вор -
них и са мо стал них ду жно сти на свим
ни во и ма, од оде ље ња до Ге не рал -
шта ба. 

Уз то, про шло је већ не ко ли ко
го ди на од ка да је Ко ле ги јум на чел ни -

Пред Ко ле ги ју мом 
у име стро ја

За став ник пр ве кла се Ми лој  ко Ми ло са вље вић,  
глав ни под о фи цир Вој  ске Србије

Зна чај и од го вор ност 
пр вих и глав них 
под о фи ци ра огле да се 
у се лек ци ји вој ни ка, 
ме ђу ко ји ма се нај бо љи 
упу ћу ју на кур се ве ко ји
су пут до под о фи цир ског
чи на. Да ље на пре до ва ње
под о фи ци ра за ви си 
од ни воа об у че но сти, 
ква ли те та ра да на 
фор ма циј ској ду жно сти
и же ље за уче њем. 
Ко ман дан ти је ди ни ца,
пре не го што до не су 
од лу ку o вој ни ку или
под о фи ци ру, оба ве зно
кон сул ту ју глав ног 
под о фи ци ра и са слу ша ју
ње го во ми шље ње, што
до пре не ко ли ко годинa
ни је би ла прак са.
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ка да то ми шље ње ува же, он да је то
и за до вољ ство.

ƒ Осно ва ства ра ња са вре ме -
ног по  д о фи цир ског ко ра је -
сте Кон цепт обу ке и раз во ја

ефи ка сни јем ко ман до ва њу. На пр -
вом ме сту је обу ка, за тим ред и ди -
сци пли на, по зна ва ње љу ди и бри га о
њи ма, по моћ у при ла го ђа ва њу но вих
при пад ни ка је ди ни це и слич но. При -
ме ра ра ди, мно ги ге не ра ли и ви со ки
офи ци ри су ми с по но сом при ча ли
ка ко су их, као мла де пот по руч ни ке
у је ди ни ца ма, вој нич ком за на ту учи -
ли «ма то ри за став ни ци». Упра во је
то јед на од над ле жно сти глав ног
под о фи ци ра у је ди ни ци.

ƒ Шта се у је ди ни ца ма про -
ме ни ло ус по ста вља њем функ   -
ци је пр вог и глав ног под о фи -
ци ра?

– Пр вен стве но су ко ман ди ри и
ко ман дан ти до би ли по др шку и по -
моћ ка да је реч о ра ду са вој ни ци ма
и под о фи ци ри ма, та ко да офи ци ри
има ју ви ше вре ме на за пла ни ра ње и
до но ше ње од лу ка. Од го вор но вам
мо гу ре ћи да су пред ло зи и ми шље -
ња глав них под о фи ци ра увек усме -
ре ни у ко рист је ди ни це, од но сно
успе шне ре а ли за ци је за дат ка. Вој ни -
ци и под о фи ци ри ни су увек, и у сва -
ко до ба, у мо гућ но сти да бу ду у кон -
так ту са ко ман дан том. За то је пр ви,

За став ник пр ве кла се Ми лој -
ко Ми ло са вље вић ро ђен је 8. но -
вем бра 1966. у се лу Дре но ви, на -
до мак Гор њег Ми ла нов ца. На
слу жби у Вој сци Ср би је је од
1985. го ди не, ка да је у Са ра је ву
за вр шио 30. кла су Сред ње вој не
шко ле КоВ, смер ве за. У до са да -
шњој под о фи цир ској ка ри је ри
за вр шио је ви ше спе ци ја ли стич -
ких и ка ри јер них кур се ва, а успе -
шно је оба вљао и нај од го вор ни је
под о фи цир ске ду жно сти у гар ни -
зо ни ма Ма ри бор, Гор њи Ми ла но -
вац и Бе о град. Ви ше пу та је од -
ли ко ван. До са да је оба вљао ду -
жност глав ног под о фи ци ра Цен -
тра за обу ку ве зе, ин фор ма ти ке
и елек трон ских деј ста ва и Ко ман -
де за обу ку. 

БИ О ГРА ФИ ЈА под о фи цир ског ка дра, до ку -
мент ко јим се глав ним под о -
фи ци ри ма Вој ске Ср би је
пред ви ђа са ве то дав на по др -
шка по сто је ћој стр ук  ту ри
ко ју чи не офи ци ри. Шта то
у сва ко днев ном ра ду зна чи?

– Нор ма тив но-прав ни оквир за
функ ци о ни са ње под о фи цир ске по -
др шке ко ман до ва њу у пот пу но сти је
за о кру жен у окви ру под о фи цир ског
ко ра. Мо рам да при знам да, иако
сва ким да ном све ма ње, још увек
има не ра зу ме ва ња у ве зи са ме стом
и уло гом пр вих и глав них под о фи ци -
ра, по го то ву ме ђу по је ди ним офи ци -
ри ма. Они ни у ком слу ча ју ни су
„фа мо зни“ са вет ни ци офи ци ра, а
сва ки пр ви и глав ни под о фи цир је -
сте не по сред но пот чи њен свом ко -
ман ди ру и ко ман дан ту и ње гов је
нај бли жи са рад ник. Ујед но, он мо ра
да бу де и нај и ску сни ји и нај спо соб -
ни ји под о фи цир у је ди ни ци, с из гра -
ђе ним ауто ри те том у ко лек ти ву.

Сва ко днев ним сти ца њем уви -
да, усме ра ва њи ма и са ве то ва њи ма
он уче ству је у из град њи спо соб но -
сти је ди ни це, од но сно до при но си

ППРОФЕСИОНАЛНИ РАЗВОЈ ПОДОФИЦИРА



од но сно глав ни под о фи цир увек ту
да му пру жи по моћ, усме ри га у ра ду
и по са ве ту је и, на рав но, да ин фор -
ми ше ко ман дан та о про бле ми ма.
Сто га да нас, пре не го што до не су
од лу ку о не ком вој ни ку или под о фи -
ци ру, ко ман дан ти је ди ни ца оба ве -
зно кон сул ту ју свог глав ног под о фи -
ци ра и са слу ша ју ње го во ми шље ње,
што је до пре не ко ли ко го ди на би ло
не за ми сли во. То све до чи о из у зет ној
од го вор но сти и сло же но сти по сла
пр вих и глав них под о фи ци ра.

ƒ У окви ру ре фор ме Вој ске,
ко ја је обе ле жи ла прет ход них
не ко ли ко го ди на, уве де не су
но ви не у об у ча ва њу и уса вр -
ша ва њу под о фи ци ра. О че му
је, за пра во, реч? 

– Пре ви ше од две го ди не фор -
ми ран је Цен тар за обу ку и уса вр ша -
ва ње под о фи ци ра у окви ру Ко ман де
за обу ку. Уз нор ма тив но-прав ни
оквир ко ји је, та ко ђе, усво јен, ство -
ре ни су усло ви и исте го ди не кре ну -
ло се у но ви на чин до би ја ња под о фи -
ци ра – се лек ци јом и обу ком нај бо -
љих про фе си о нал них вој ни ка. 

Упра во ових да на за вр ша ва се
тре ћи Основ ни курс за под о фи ци ре
ко ји је тра јао 24 не де ље. Ра чу на ју ћи и
њих, на ша Вој ска је од 2010. го ди не
бо га ти ја за ви ше од 150 но вих вод ни -
ка. По ме ну ти кон цеп ти обу ке и раз -
во ја под о фи цир ског ко ра да ли су
осно ве за из ра ду пре гле да по треб них

спо соб но сти и зна ња ко је тре ба да
по се ду ју под о фи ци ри на од го ва ра ју -
ћим фор ма циј ским ме сти ма, на осно -
ву че га се из ра ђу ју, од но сно до гра ђу -
ју про гра ми оспо со бља ва ња. Под о фи -
ци ра, у за ви сно сти од ти па ка ри је ре,
осим ис ку ства, са мо стал ног ра да и
уче ња, оче ку ју нај ма ње три кур са да
би сте као усло ве да до би је чин за -
став ни ка пр ве кла се. Но ви на тог кон -
цеп та је сте да је на пре до ва ње под о -
фи ци ра у ка ри је ри у не по сред ној за -
ви сно сти од ни воа об у че но сти, ква ли -
те та ра да на фор ма циј ској ду жно сти
и же ље за уче њем. 

ƒ Шта је по треб но да про фе -
си о нал ни вој ник по ста не под -
о фи цир?

– Ду жност про фе си о нал ног вој -
ни ка је пра ва при ли ка за мла дог чо -
ве ка да про на ђе се бе, оства ри сно -
ве, али и обез бе ди ег зи стен ци ју у
овом кри зном вре ме ну. Сви ма су
пот пу но јед на ке шан се за на пре до -
ва ње и про фе си о нал ни раз вој. Ме -
ђу тим, онај ко има же љу за на пре до -
ва њем мо ра да по ка же ли дер ске
спо соб но сти и по треб но је да се на -
мет не као во ђа, што под ра зу ме ва
сва ко днев ни рад и уса вр ша ва ње
зна ња. Осим то га, мо ра би ти ре шен
и спре ман да жи вот и ка ри је ру по -
све ти Вој сци и др жа ви, али и да при -
хва ти све иза зо ве вој ног по зи ва. 

Упра во пр ви и глав ни под о фи -
цир има ју зна чај ну уло гу при ли ком
се лек ци је нај бо љих вој ни ка за упу -
ћи ва ње на раз ли чи те кур се ве, ко ји
им, уз са мо ста лан рад и уче ње, ну де
мо гућ ност да по ста ну под о фи ци ри.

ƒ Ако се освр не мо на ка дров -
ску пи ра ми ду, ви ди се да под -
о фи ци ри чи не ви ше од пе ти -
не укуп ног са ста ва Вој ске. Ка -
кав је со ци јал ни ста тус по  д -
о фи ци ра у на шој вој сци?

– Мо рам при зна ти да је ово нај -
те же пи та ње ко је сте ми по ста ви ли.
Со ци јал ни ста тус ве ћи не љу ди у на -
шем дру штву је не за ви дан, услед
све га што нас је сна шло у прет ход -
ним де це ни ја ма, па по тен ци ра ти
сво је про бле ме и сво ју „му ку” де лу је

у нај ма њу ру ку не при стој но. Под о -
фи ци ри, ко ји пред ста вља ју „кич му”
сва ке вој ске, де ле суд би ну  на шег
дру штва, али спе ци фич но сти вој ног
по зи ва су та кве да би се мо ра ле има -
ти у ви ду. Кра јем про шле го ди не, на
прет ход ној ду жно сти, уз по моћ глав -
них под о фи ци ра ана ли зи ра ли смо
со ци јал но ста ње под о фи ци ра и до -
шли до ве о ма ин ди ка тив них по ка за -
те ља. По да ци от кри ва ју да ви ше од
по ло ви не под о фи ци ра жи ви одво је -
но од сво јих по ро ди ца, а са мо 14 од -
сто у ме сту ро ђе ња. Не што ма ње од
пе ти не жи ви у свом или су пру жни ко -
вом ста ну, а тек 38 од сто оже ње них
под о фи ци ра има за по сле не су пру ге.

Охра бру је ме чи ње ни ца да нај -
ви ши офи ци ри и др жав ни врх има ју
у ви ду про бле ме со ци јал ног ста ту са
под о фи ци ра, да их раз у ме ју и да се
про на ла зе ре ше ња. Је дан од на чи на
је, сва ка ко, и од ре ђи ва ње од го ва ра -
ју ћих еле ме на та фор ма циј ских ме ста
у скла ду с од го вор но шћу и сло же но -
шћу по сла ко ји под о фи цир оба вља и
за ко је је по треб но од го ва ра ју ће
обра зо ва ње и ис ку ство.

ƒ Да ли има же на на ду жно сти -
ма пр вих под о фи ци ра? Има ли
кан ди да та ме ђу же на ма под -
о фи ци ри ма за та кве ду жно -
сти?

– За са да је јед на же на на ду жно -
сти пр вог под о фи ци ра, у Ва зду хо -
плов ству и про тив ва зду хо плов ној од -
бра ни. Ве ћи на же на на ла зи се на вој -
нич ким ду жно сти ма, с об зи ром на то
да је од не дав но ин тен зи ви ран њи хов
при јем у вој ну слу жбу. Оно што охра -
бру је је сте чи ње ни ца да од 37 же на
под о фи ци ра 11 има чи но ве вод ни ка,
од но сно да су ста тус под о фи ци ра
сте кле у по след њих не ко ли ко го ди на
у скла ду са но вим кон цеп том про фе -
си о нал ног раз во ја под о фи ци ра. Има -
ју ћи у ви ду да се за ду жност пр вих и
глав них под о фи ци ра од ре ђу ју ис ку -
сни под о фи ци ри, си гур но је да ће и
не ке од њих у на ред ним го ди на ма
оба вља ти та кве за дат ке. ƒ

Би ља на МИ ЉИЋ
Сни мио Зо ран МИ ЛО ВА НО ВИЋ
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